

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/71/25
28 February 2025

Original: RUSSIAN

1099th Meeting of the Forum for Security Co-operation
26 February 2025
Agenda Item 2, General statements

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
и.о. руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1099-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(26 февраля 2025 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

Последние несколько недель из многих европейских столиц, которые годами рядились в тогу миротворцев, звучит убеждённая необходимость продолжения конфликта на Украине. Достаточно привести высказывание премьер-министра Дании М.Фредериксен: «Мир на Украине будет опаснее войны». Это подтверждает то, о чём Россия говорила уже давно – именно Запад подготовил, профинансировал и спровоцировал украинский конфликт, а сейчас многие его представители пытаются сделать всё, чтобы кровопролитие продолжалось.

Давно очевидно, что события на Украине – прямой результат мирового и европейского развития конца XX – начала XXI вв., той агрессивной политики, которую Запад проводил задолго до того, как началась специальная военная операция. После окончания холодной войны был взят курс на

геополитическую перестройку мира с насаждением пресловутого «порядка, основанного на правилах». Вопреки нашим легитимным хорошо известным обеспокоенностям, состоялось шесть волн расширения НАТО. Бесцеремонные попытки втягивания Украины в альянс, синхронизированные с её превращением в антироссийский военный плацдарм, стали одной из ключевых причин нынешнего кризиса. Ради достижения этих целей Запад вкладывал деньги, покупал политиков и целые партии, переписывал историю...

До самых последних дней на Западе бесперебойно звучал лживый тезис, что Россия начала войну, что она – «агрессор», поэтому по её территории можно наносить удары с использованием натовских систем вооружения, а российские граждане чуть ли ни «заслужили» страдания и регулярные бомбёжки ВСУ. На контрасте с этим Украина якобы «защищается», и у неё на всё развязаны руки. Ведь вы, коллеги, именно так представляете дело здесь, на ФСОБ, все последние годы.

Но где были государства НАТО и ЕС, когда в феврале 2014 года власть в Киеве захватили и узурпировали радикалы, а по городам Востока Украины прошла волна погромов, насилия, убийств? Почему они молчали, когда из Киева зазвучали агрессивные националистические лозунги, реабилитирующие нацистских приспешников?

Как получилось, что проповедники демократии и плюрализма мнений закрыли глаза на объявление киевским режимом в апреле 2014 года антитеррористической, а по сути, карательной операции против собственного населения в целях подавления инакомыслия и расправы над политическими оппонентами? Именно тогда начались тяжёлые боевые действия нацистско-бандеровского режима против Донбасса, обстрелы мирных городов, акции устрашения и немыслимые акты насилия. Но раздался ли из Европы хоть один голос в защиту этих людей? Напротив, на Украину хлынула волна натовской военной помощи, зарубежных инструкторов и советников, которые годами готовили ВСУ воевать в условиях городской среды, что мы впоследствии

увидели на примерах таких крупных городов, как Мариуполь, Артёмовск, Авдеевка.

Росдеlegation на ФСОБ практически каждую неделю демонстрирует государствам-участникам последствия всё новых обстрелов ВСУ против гражданского населения нашей страны. Но необходимо вспоминать и о жертвах киевского режима, которые погибли в самом начале конфликта.

2 мая 2014 года в Одессе украинские национал-радикалы намеренно подожгли здание с укрывшимися там противниками новых властей. В результате жизни лишились как минимум 48 человек, большинство из которых были сожжены заживо, отравились угарным газом или разбились в результате падения с верхних этажей или были добиты озверевшей толпой уже на земле.

2 июня 2014 года был нанесён авиаудар по зданию Луганской областной государственной администрации. Погибли восемь человек – трое мужчин и пять женщин. Осколочные ранения получили около 30 мирных жителей. Атаки и бомбардировки мирного населения с тех пор не прекращались.

27 июля 2014 года, в день, который в ДНР до сих пор называют «кровавым воскресеньем», ВСУ нанесли артиллерийский удар по Горловке, вследствие чего десятки мирных граждан пострадали и 13 погибли, включая 23-летнюю Кристину Жук с десятимесячной дочерью на руках. В память о погибших от обстрелов вооружённых украинских формирований детям Донбасса в Донецке был открыт мемориальный комплекс «Аллея ангелов». Съездите туда, может быть, у вас проснётся простое человеческое чувство, именуемое совестью.

Именно тогда люди Донбасса взяли в руки оружие, чтобы защитить свою жизнь, родной дом, права и законные интересы. Тогда же был проведён референдум о независимости Донецкой и Луганской Народных Республик, с официальными представителями которых Киев отказывался вести прямой диалог о мире и выполнять Минские договорённости. Как следствие, в последующие годы, по подсчётам Спецмониторинговой миссии ОБСЕ, жертвами киевского режима стали порядка 14 тыс. человек.

Хорошо помним и то, что предвыборные обещания В.Зеленского, пришедшего к власти на «платформе мира», оказались очередной ширмой. Призывы к разрешению конфликта в Донбассе, нормализации отношений с Россией и защиты прав русскоязычных так и не были реализованы на практике. Выбор был сделан в пользу силового разрешения конфликта: в дополнение к возводившимся в течение многих лет укреплениям, в течение 2021 года ВСУ накопили порядка 125 тыс. личного состава в Донбассе. К февралю 2022 годакратно возросла интенсивность обстрелов со стороны украинских вооружённых формирований, что было зарегистрировано СММ, но так и не замечено западными государствами-участниками.

В этих условиях России не оставалось ничего иного, как признать и взять под защиту героические ДНР и ЛНР. В соответствии со статьёй 51 главы 7 Устава ООН, с санкции Совета Федерации была начата российская специальная военная операция по демилитаризации и денацификации Украины. Её цель была обнародована – предотвращение геноцида мирного населения Донбасса, которое киевский режим восемь лет подвергал обстрелам и блокаде при попустительстве Запада.

За последние несколько лет режим уже «просроченного» бывшего президента В.Зеленского продемонстрировал своё истинное лицо. Военные преступления ВСУ, систематическое использование террористических методов, повальная коррупция, заказные убийства, уничтожение мирного населения стали нормой для современной Украины, которая полностью утратила самостоятельность. Достаточно сказать, что Агентство США по международному развитию (USAID) тратило десятки миллиардов долларов на финансирование деятельности украинского госаппарата.

«Коллективный Запад» также окончательно сбросил маски, развязав против нашей страны гибридную войну: санкции, участие наёмников, а затем и военспецов в боевых действиях, оказание разведывательной поддержки, преследование и притеснения граждан России и русских за рубежом, попытки отмены русской культуры и языка. Хотя сейчас формируется реальный запрос

на мир на Украине, буквально в понедельник шесть стран НАТО объявили о новых траншах военной помощи для продолжения Киевом боевых действий.

Военным стратегам в Брюсселе пора смириться с тем, что прошлый год стал переломным для Вооружённых Сил Российской Федерации в достижении целей СВО. Существенно изменить ситуацию на поле боя киевский режим уже не сможет.

Важно, наконец, осознать и то, что эгоизм и высокомерие западных государств уже привели к крайне опасному состоянию дел. Мы видим, что под предлогом необходимости противодействия Российской Федерации процесс строительства объединённых вооружённых сил НАТО переориентирован с решения задач кризисного реагирования на обеспечение ведения крупномасштабных военных действий высокой интенсивности с сопоставимым по мощи противником. С февраля 2022 г. численность развёрнутых в странах Прибалтики и Восточной Европы подразделений коалиционных войск увеличилось в 2,5 раза – с 13,5 до 33,5 тыс. человек.

Хотели бы со всей ответственностью предупредить, что призывы нанести России тем или иным способом «стратегическое поражение» демонстрируют запредельный авантюризм западных политиков. Видимо, они не понимают масштабы угрозы, которая может обернуться трагедией. Но это, похоже, осознаёт пришедшая к власти в США во главе с Д.Трампом республиканская администрация, которая уже не употребляет слово «агрессор» по отношению к России и официально объявила о намерении добиться мира как можно быстрее.

Понятно, что в ряде государств-членов ЕС это провоцирует панику, ведь они почти десятилетие покрывали военные преступления киевского режима и взращивали русофобию. Они игнорируют тот факт, что препятствием на пути к миру остаётся отдающий преступные приказы киевский узурпатор (или диктатор, как его называет Президент США), который сам себя загнал в тупик указом о запрете переговоров с Российской Федерацией по мирному договору.

При этом с первых дней украинского кризиса мы были на стороне дипломатического разрешения. Это переговоры в Беларуси и Турции, причём Стамбульские соглашения были в принципе всеми согласованы. Но эти мирные инициативы в конечном счёте были отвергнуты, что сопровождалось грязными информационными провокациями.

Сегодня призывы к здравому смыслу должны быть подкреплены всеобъемлющим и долгосрочным искоренением первопричин нынешнего кризиса. За основу любых потенциальных вариантов урегулирования должны быть взяты мирное предложение, выдвинутое Президентом Российской Федерации В.В.Путиным 14 июня 2024 года, и Стамбульские договорённости.

Простая заморозка конфликта нас не устроит, речь должна идти о его окончательном завершении.

Украинские войска должны быть полностью выведены со всей территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в пределах их административных границ, которые существовали на момент, когда они входили в состав Украины. Должны быть закреплены новые реалии, сложившиеся в результате волеизъявления жителей этих регионов и закреплённые в Конституции Российской Федерации.

Необходимо соблюдение прав русских на Украине и других национальных меньшинств, нарушения которых в настоящий момент идут вразрез с Уставом ООН и многочисленными конвенциями.

Должна быть обращена вспять агрессивная линия на экспансию НАТО, в том числе на затягивание Украины в альянс, которая вопреки нашим многократным предостережениям стала главным «спусковым механизмом» конфликта. Необходимо закрепление нейтрального внеблокового безъядерного статуса Украины.

Требуется создать условия для прочного и долгосрочного мира, обеспечения безопасности и законных интересов всех суверенных государств региона. Исходим из того, что начатая работа на этом направлении должна быть беспрепятственно продолжена.

Благодарю за внимание.